

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
PUEBA
TRIMESTRE, 450

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

Año XXXII --- Núm. 10787

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias á precios convencionales.

Valencia Lunes 5 de Julio de 1909

Oficinas: Miñana, 7 y 9

La infanta D.ª Isabel y la Exposición

Asamblea de las Económicas

En la sesión del sábado por la tarde, que empezamos a dar cuenta en nuestro último número, se siguió discutiendo el tema quinto. El ponente Sr. Clemente Ayala presentó las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas:

1.ª Las Sociedades Económicas pueden adquirir la importancia social que tuvieron en el pasado, inspirando sus esfuerzos en el levantamiento moral y material de las regiones, como parte inseparable de la patria.
2.ª Para que ello tuviese efectividad precarísima que tales entidades, agrupadas por regiones, y en vista de cuales sean las necesidades de cada región y cuál el impulso más adecuado para su rápido progreso, dado su peculiar carácter, hicieran un detenido estudio y formularan unas bases que les servirían de norma y hasta podrían elevar al Gobierno, á fin de que éste, con cuantas disposiciones de él emanasen, ó en los proyectos de ley que presentase á las Cortes y que tuviesen relación con aquellas necesidades ó impulsos de la respectiva región, procurase la intervención de las Económicas en la forma que fuese más adecuada á la finalidad que se establece en la conclusión primera.

3.ª Nada más lógico que en el primer Congreso regional de Sociedades Económicas se adoptase, de estimarlo procedente, el acuerdo de llevar á cabo lo que en la segunda conclusión se expresa.

A continuación habló el Obispo de la Seo de Urgel, Dr. Benloch, que ensalzó el trabajo del Sr. Clemente y pronunció elocuentes frases encaminadas á exponer los conceptos de región, declarándose regionalista por convencimiento.

También se ocupó del concepto de democracia, que dijo era erróneo en lo que á los sacerdotes se refería, pues ya Dios dejó oír su voz en el Sinal, diciendo á los hombres: «Ya no sois mis siervos, sino mis amigos.»

Se extendió en consideraciones y terminó en un período dedicado á Valencia, que manifestó era el amor de sus amores.
El Dr. Benloch fué muy aplaudido.

La sesión de ayer

Se celebró á las doce, bajo la presidencia del general Sr. Ramos, y el Sr. Pérez Bueno desarrolló el tema siguiente: «Antigua cerámica valenciana. Su importancia artística é industrial actualmente.»

El disertante estuvo feliz y oportuno en su discurso y sometió á la consideración de la Asamblea las siguientes conclusiones, que fueron aprobadas por unanimidad:

1.ª Posibilidad de que la actual industria valenciana de cerámica produzca exactamente los tipos antiguos de loza de reflejos metálicos.

2.ª Necesidad de dar mayor impulso á la fabricación creando nuevos modelos, tanto de aplicación para usos corrientes como para decorativo, y emplear todos los procedimientos modernos de propaganda para lograr un gran comercio de exportación.

3.ª Conocida la pericia de los obreros en alfarería y la maestría de los pintores y ornamentistas valencianos, debiera intentarse el restablecimiento de la famosa loza de Alcora, que si en todos sus modelos no alcanzó gran originalidad, supo asimilarse formas y tipos diversos con rara perfección.

A continuación el Sr. Zumalacárregui, catedrático de Derecho de esta Universidad, desarrolló el tema «Modificaciones de los aranceles y tratados de comercio que reclaman los intereses de la región de Levante.»

El orador pronunció un hermosísimo y grandilocuente discurso, imposible de reducir á los estrechos límites del espacio de que podemos disponer, y sólo podemos apuntar como condensación de aquél las conclusiones presentadas y que fueron admitidas después de alguna discusión.

1.ª El desarrollo de las comunicaciones marítimas en beneficio de la región de Levante depende esencialmente del desarrollo de la Marina mercante nacional. Todo cuanto se haga por conseguir éste, servirá, por lo tanto, para alcanzar el de aquéllas.

2.ª En las circunstancias en que se encuentra España, la creación de una Marina mercante nacional adecuada á las necesidades de nuestra vida económica ha de ser obra del Estado y de la iniciativa social. Las Sociedades Económicas de Amigos del País de la región de Levante deben trabajar, por consiguiente, para conseguir que aquél y ésta concedan á este asunto la atención excepcional que merece, por ser una de las necesidades más importantes de la vida económica de España.

3.ª Promulgada la ley sobre Fomento de las Industrias y Comunicaciones marítimas nacionales, es preciso considerarla, y las Sociedades Económicas de Amigos del País, cumpliendo con su misión, deben como una obligación pública en este sentido, tener presente que, para conseguirlo, es indispensable é imprescindible que se precise rectificarla en sus imprecisiones morbosas para aconsejar, en el sentido que los hechos opiniones apropiadas no tienen valor alguno por la complejidad de tales fenómenos.

Debe, pues, procurarse que cuanto antes se dicte el correspondiente reglamento para la aplicación de esa ley y se subsiden los servicios establecidos en ella, á fin de que puedan conocerse lo más pronto posible los efectos que ha de producir.

4.ª Siendo de importancia extraordinaria para los intereses económicos de la región de Levante que se hagan efectivas en las más breve plazo las reformas prometidas en el art. 18 de la ley, las Sociedades Económicas de esta región solicitarán del Gobierno de S. M. y gestionarán eficazmente por medio de su representación en el Parlamento, y moviendo de ese sentido la opinión pública, que se lleven á cabo dentro de lo posible en el art. 19.

5.ª Las Sociedades Económicas de la región de Levante estudiarán detenidamente un modo de conseguir que se favorezca de un modo análogo al que señala la ley para la distribución por el litoral de la naranja procedente de esta región. Este mismo asunto

deberá ser informado por una comisión, compuesta de personas de muy reconocida competencia en cuestiones marítimas, y en cuanto se refiera á la producción y comercio de la naranja, y su informe deberá ser eminentemente técnico y perfectamente documentado, para evitar en lo posible todo género de discusión y para que pueda ser fácilmente convertido en disposiciones legislativas.

6.ª Desde el momento en que empiece á regir la ley de Fomento de las Industrias y Comunicaciones marítimas nacionales, las Sociedades Económicas de la región procurarán, por cuantos medios estén á su alcance que los exportadores de frutas frescas se formen Sindicatos, á fin de que puedan tratar directamente con las Compañías navieras que estén en condiciones de disfrutar de los beneficios señalados en el artículo 17 y cuadros A, B y C. De este modo, y tratando las Compañías, no con una infinidad de particulares aislados que no ofrecen ninguna garantía de firmeza y seguridad, sino con el Sindicato, que podrá comprometerse á proporcionarles mensualmente una cantidad determinada de carga, será fácil conseguir que establezcan líneas regulares españolas desde los puertos de Levante á los de Inglaterra, Bélgica, Holanda, Alemania, etc., líneas que, gracias á las subvenciones concedidas, podrán ofrecer fletes favorables, y que, contando con la seguridad de hacer buenos sobornos en esos puertos, adquirirán el material más conveniente para el tráfico de frutas.

Deben las Sociedades Económicas hacer comprender á todos los productores que por la solidaridad que establece la economía nacional se favorecerán notablemente á sí mismos al favorecer á la Marina mercante española, aunque en los primeros tiempos les costase este algún sacrificio, y que, por lo tanto, deben cargar siempre en baques con pabellón español.

7.ª Debiendo considerarse la ley de Fomento de las Industrias y Comunicaciones marítimas nacionales como un medio de defensa contra la concurrencia extranjera, y variando ésta cada día sus medios de ataque, es evidente que para responder aquélla á sus fines deberá modificarse con relativa frecuencia. Para que esto se haga con todas las garantías posibles de acierto, es necesario que las Sociedades Económicas de la región se ocupen continuamente en estudiar las cuestiones relacionadas con el desarrollo de la marina mercante, con la atención excepcional que exigen, á fin de poder facilitar siempre al Gobierno los elementos que necesita para acomodar la obra legislativa á las necesidades nacionales.

Para conseguir esto, las Sociedades Económicas deben, en la forma que le consistan sus respectivos estatutos, adherirse á la labor de la Liga Marítima Española, ó cooperar por lo menos del modo más eficaz que les sea posible, á la obra de esa institución que tan admirables frutos ha producido en los pocos años que lleva de vida en cuanto se refiere á los intereses marítimos nacionales.

Contestaron á este orador los Sres. Ramos, Gestoso y Puchol, abogando este último por que se solicite del Gobierno sea organizada una salida directa de vapores desde el puerto de Valencia á Baleares, lo cual fué acordado por unanimidad.

La sesión de clausura

Presidida por el Sr. Rodríguez de Cepeda se ha celebrado esta mañana en el Salón de Actos de la Exposición la sesión de clausura de la Asamblea de las Sociedades Económicas.

El Sr. Lajara ha leído una Memoria del ingeniero D. Ricardo Codorniu acerca de la importancia de la repoblación forestal en la producción agrícola y colaboración de los particulares para realizarla.

D. Eufemio Tormo ha desarrollado magistralmente el tema «La acción social y las instituciones de previsión y seguros», terminando en elocuente discurso con la presentación de conclusiones, que han sido aprobadas por unanimidad.

El Sr. Zumalacárregui ha elogiado la labor del Sr. Tormo.

Luego se procedió á la elección de la comisión ejecutiva. A propuesta de la presidencia son elegidos los seis directores de las Económicas de la región, el Sr. Tormo, los dos vicepresidentes y los dos secretarios de la de Valencia y el Sr. Irazo.

El Sr. Rodríguez de Cepeda pronuncia un hermoso discurso de gracias; se concede un voto de gracias á la Mesa; se acuerda celebrar en Cartagena la Asamblea de 1910, y el director de la Económica de Alicante saluda á Valencia y dá las gracias por las atenciones que ha recibido.

Los asambleístas se han congregado después en el restaurant del Gran Casino, celebrando un banquete de despedida.

Concurso de juegos atléticos

Ayer tarde se efectuaron las carreras de longitud con salto, en las que tomaron parte los Sres. Muga, Range y Gómez, desarrollando una altura cada uno de ellos de 2 metros 80, 2 metros 66 y 2 metros 50, respectivamente.

Después se efectuaron saltos á pié firme, en los que tomaron parte los mismos señores, que alcanzaron 1 metro 42 los señores Muga y Gómez y 1 metro 15 el señor Range.

En el salto con carrera alcanzó el señor Muga 1 metro 55 y los Sres. Gómez y Range 1 metro 50.

Para los saltos con percha se inscribieron los Sres. Baouza, Gómez, Range, González, Suárez y Agudo.

Quedó campeón el Sr. Baouza, que llegó á 2 metros 72; signiorer á éste el Sr. Agudo con 2 metros 70 y el Sr. Suárez á 2 metros 60.

Concurso de Foot-ball

Los teams tercero de Valencia y segundo del Cabañal jugaron un partido fuera de concurso y en que se disputaban una copa de metal oxidado.

Resultaron vencedores los primeros, que se apuntaron tres goals por un cero los del Cabañal.

Los premios
Ayer se verificó el sorteo de los premios ofrecidos por la comisión organizadora del Concurso de juegos atléticos, resultando premiados los siguientes números:
Primera suerte, núm. 2.124; segunda, 7.698; tercera, 8.138; cuarta, 2.936; quinta, 8.833; sexta, 1.440.

Los agraciados pueden pasar á recoger los objetos por la secretaría del Gran Casino.

El concurso de canastillas

El jurado del Concurso de canastillas de flores ha dictado el siguiente fallo.

Premios medallas de plata: señora viuda é hijos de Vicente Raga y señora viuda de Pascual Alemany, y menciones honoríficas: á D. Rafael Calás, D. José Canet, doña Amparo Canet, D. Ramón Carrasco, doña Dolores Comas, D. Salvador Domingo, don Fernando Llopis, D. Antonio Martínez, don Ricardo Broseta y D. Francisco Mira.

Los mallorquines en Valencia
A fines de semana llegará á nuestra ciudad, á bordo del vapor *Miramar*, la primera expedición mallorquina organizada por el periódico *La Almudaina*, y de la que forman parte distinguidas personas, entre ellas el poeta D. Miguel Costa, la poetisa doña María Antonia Salvá, el escritor D. Lorenzo Rives y Campino, el redactor de *La Almudaina* Sr. Thous y Maroto, el director de dicho periódico D. Jerónimo Armengual, D. Enrique Sureda, alcalde de Palma; administrador del real Patrimonio y gentil-hombre de S. M. y otros. Los mallorquines exhibirán en Valencia sus bailes típicos, pintorescos, majestuosos y llenos de gracia é ingénua poesía.

La verbena
Tuvo un carácter simpático la verbena del sábado; la presencia en ella de la infanta doña Isabel dióle cierto sabor á madrillemismo neto. Hubo público extraordinario y animación grande; más mantos de Manila que en las verbenas anteriores; mujeres hermosas á granel; pintorescos peinados y en todas partes satisfacción interna, alegría sana de vivir.

S. A. entró en la Exposición poco más de las diez y media, siendo recibida la augusta dama con entusiasmas vivas y aplausos. A la puerta fué cumplimentada por el presidente del Comité y algunos individuos del mismo, que la acompañaron al Gran Casino. Desde el piso principal del edificio, S. A. contempló la Pista, quedando maravillada de su soberbio aspecto. Así lo significó diferentes veces á los Sres. Trénor, Mascarós, marqués de Cáceres, León, Gobernador civil y Alcalde. De esta admiración participaban también la señora marquesa de Nájera y el Sr. Coello.

En el Gran Casino le fueron presentados á S. A. dos madrileños, duenos de un puesto de «Pitos del Santo» trasladado á la Pradera, y la infanta adquirió, complacida, algunos.

A las doce de la noche y cuando mayor era la animación en la verbena, la infanta doña Isabel recorrió la Pista, deteniéndose ante los puestos de chucherías, de las que hizo buenas compras, y recibiendo en todas partes muestras inequívocas de viva simpatía. Un hombre le tiró el sombrero á los pies, gritando: ¡Viva la infanta S. A., complacida, le preguntó: ¿De dónde es usted?—De *Liria, señora*—contestó el interpelado.

Recorrió todo el recinto de la Exposición, dando muestras de gran resistencia física; su paseo era una verdadera marcha triunfal.

Una murga que salió al encuentro recibió una espléndida gratificación. De ovación en ovación llegó la infanta á la puerta de entrada, abandonando la Exposición á la una de la madrugada.

La animación continuó en la verbena hasta el amanecer.

En el Gran Casino
En el Gran Casino hubo fiesta espléndida, de la que guardarán cuantos á ella asistieron grata memoria.

La concurrencia era extraordinaria, abundando los pañuelos de Manila.

Antes de abandonar S. A. el Casino, la brillantez del salón de baile causaba verdadero encanto.

He aquí un ligero bosquejo de los trajes de algunas de las distinguidas señoritas que contribuían con su belleza y distinción al esplendor de la fiesta.

Conchita Montis lucía precioso mantón legítimo de Manila, blanco, con flores de colores y unos pendientes largos de cristal de roca. Estaba preciosísima.

Leonor Trénor, una morena muy simpática y muy hermosa, que lucía un magnífico pañolón de color encarnado bordado en amarillo, un collar de tres hilos de coral y unos pendientes, también de coral, rodeados de brillantes. Encantadora.

Matilde Vallier, que lucía elegantísimo mantón blanco con flores de colores y unos soberbios pendientes de brillantes, sujetando su garganta un collar de perlas.

Isidrita Dupuy, la monísima Isidrita, de amarillo con flores y pendientes de coral.

Lolita Busutil, de azul y blanco y pendientes largos con brillantes, terminando con perlas.

Luz Alzaga, de amarillo bordado con chinos; de blanco con pendientes de oro antiguo, Marita Barreda; de blanco también Leonor Romé y Joaquina Tamarit.

Adelita Pérez Manglano, que estaba monísima, lucía precioso mantón blanco bordado con sedas del mismo color, con preciosa gargantilla de coral y magníficos pendientes de perlas con esmaltes.

Rosita la Figuera llamaba la atención por su belleza. Lucía magnífico pañolón blanco y collar de perlas y esmeraldas y pendientes de la misma pedrería.

De blanco María Julia Trénor; Julieta Santonja de blanco con chinos; de blanco y azul Carmen Novella; Cándida Carles de encarnado y negro; María Llorens, blanco y pendientes de coral; Josefina Monserrat, negro con flores de color; María Testor, mantón color salmón con flores y unos pendientes de amatistas.

Amarillo con flores Conchita Escobedo; de blanco Anita Parra y Purita Pampló de encarnado.

Joaquina Dualde, de negro con flores de color; María Romé, de blanco; de blanco también María Teresa Laviña; de blanco y encarnado Conchita Maestra.

De amarillo Asunción R. de la Encina; de blanco la de Polo de Bernabé; de color gris y flores Conchita de la Hoz.

La señora Vicenta Tarazona de Sanchis, de azul y blanco y soberbio collar de perlas; su hermana Lola de blanco con flores; Vicentita Serrano, de azul con flores; Carolina R. de la Encina de Pagés, encarnado y amarillo.

También estaban las señoritas Carmen Noguera, Angelito Rivero, una madrileña encantadora que lucía precioso vestido verde esmeralda muy elegante; Angelina Santonja y Milagrito R. de Valcárcel; las monísimas *tobilleras* Lolita Mercader y Paquita Busutil, una rubita y una morenita preciosas y que llaman justamente la atención por su belleza; Luisita Santonja, Marita Noguera, Teresita Dicenta, Matildita

Mercader, la preciosísima Angelita Ordeig y Conchita Pérez Caballero.

Asimismo vimos á las marquesas de Cáceres, Malferrit, Velliscas, San Joaquín, Almunia, Castellfort, de la Roca, condesas de Bañol, Montornés, viuda de Torroella, Romé, baronesas de Benidoleig y Llauri, y señoras de Alzaga, Busutil, Testor, Pérez, Llorens, Monserrat, Carles, etc.

El elemento joven bailó un rigodón de honor, y el Sr. Cabedo sacó una instantánea del recinto con la vena de la infanta.

En la Catedral
Ayer, á las nueve de la mañana, se trasladó S. A. después de desayunarse á la Catedral con su camarera la señora marquesa de Nájera y su secretario el Sr. Coello, y los señores Capitán general, Gobernador civil, Alcalde y mayordomo de semana de guardia Sr. Jándenes.

S. A., que vestía traje color café y sombrero con flores, entró en el templo por la puerta recayente á la plaza de la Almoina, siendo recibida por el Arzobispo doctor Guisasaola, el Rector de la Universidad Dr. Machi y una comisión del Cabildo, compuesta de los canónigos Sres. Carrasco, Nogueira, Font é Ibáñez.

La misa se dijo en la sala de las reliquias, siendo celebrante el canónigo tesorero D. Balbino Carrión. S. A. oyó toda la misa arrodillada.

Terminado el santo sacrificio, S. A. y su acompañamiento examinaron las reliquias, cuya explicación hizo el maestro de ceremonias Sr. Ros Colás.

El retirarse besó la infanta el Santo Cáliz, siendo despedida la augusta dama por las comisiones arriba mencionadas.

En la Exposición
De la Catedral se dirigió S. A. con el séquito mencionado á la Exposición, reanudando la visita detenida que ha venido girando estos días al grandioso concurso valenciano.

Fué cumplimentada la augusta dama en la puerta de entrada por los señores del Comité Ejecutivo.

Comenzó la visita por el palacio de Bellas Artes, á cuya puerta fué saludada por los Sres. Martorell, Salvá, Benlliure y Garcia.

Elogió algunos trabajos de los allí expuestos, afirmando el parecido de los retratos de los Sres. Izquierdo y Galindo con los originales.

Largo rato estuvo S. A. ante el cuadro, propiedad de D. Luis Santonja, que representa el baile dado en el palacio del conde de Cervellón, de la plaza de Tetuán, en honor de los reyes doña Isabel II y D. Francisco de Asís. S. A. reconoció en el cuadro á sus egregios padres, y señaló en el mismo á aquel famoso prece que daba la fiesta.

Del Palacio de Bellas Artes trasladóse la infanta al Asilo de Lactancia, levantado, como saben nuestros lectores, enfrente del Palacio de Industrias. La egregia señora quedó muy satisfecha de la instalación para este recogimiento de los hijos de las cigarreras, y elogió el sistema de cunas y demás menaje.

Estuvo luego en el Pabellón de la Música, donde fué recibida á los acordes de la Marcha Real, ejecutada por el primer piano y repetida luego por las damas á medida que S. A. pasaba ante ellos. Detenida fué igualmente esta visita, en la que la egregia señora pudo conocer el grado de perfección á que ha llegado esta rama de la industria valenciana.

Fué detenida también la visita al palacio de Fomento, donde recibieron á la augusta dama los ingenieros Sres. Dicenta, Martí y Sanchis y el comisario regio señor conde de Montornés, á todos los cuales dió á besar su mano. En el pabellón de mosaicos del Sr. Bayarri, éste señor ofreció á su alteza un azulejo sobre el que había pintada una primorosa marina.

Examinó con detención la sección de Pedagogía, causando óle excelente impresión las instalaciones. Ante la de las Escuelas Pías, uno de cuyos miembros más distinguidos, el P. Salvador Cuiat, enseñó, causó en S. A. efecto gratísimo. Largo rato estuvo contemplando la colección de fósiles, cuya adquisición en su mayoría es debida á la labor entusiasta y silenciosa del padre Calvo, digno de ser más conocido y elogiado por los amantes de la ciencia y la generalidad del público.

Dedicó elogios á otras labores, especialmente á las de los alumnos de las Escuelas de Artesanos.

El Sr. Figuerola explicó á S. A. el funcionamiento de su máquina elevadora de agua.

Estuvo en el Umbráculo, quedando admirada de la variedad y riqueza de las plantas allí expuestas, y al salir se acercó amablemente á una anciana que aplaudía y le preguntó cuántos años tenía. La anciana declaró que lo ignoraba é hizo la misma pregunta á la infanta.

«Yo tengo—dijo S. A.—cincuenta y siete años.»

Poco más de la una de la tarde abandonó la infanta el recinto de la Exposición.

En el Palace Hotel
De regreso á su alojamiento, la infanta se retiró á sus habitaciones, donde descansó breves momentos y poco después recibió á varias comisiones y personas distinguidas que fueron á ofrecerle sus respetos.

Muchas de estas personas ofrecieron á su alteza artísticas *corbeilles*, siendo una de las que más le llamaron la atención la del Alcalde, que dispuso que fuera remitida á Madrid ayer mismo en el tren-correo.

Entre las personas que recibió en audiencia la infanta, figuraba el alcalde de Sagunto D. Ramón López, quien hizo entrega á S. A. de un plano de los alrededores de la histórica ciudad en donde se verificaron los preludios de la Restauración, y en el que se ve dibujado el algarbrojo bajo el cual el ilustre Martínez Campos dió el grito de «¡Viva Alfonso XII!»

También recibió S. A. á la junta directiva de las Escuelas de Artesanos, á cuyo frente figuraba D. Federico Doménech, con quien conversó afablemente, elogiando la patriótica labor que realiza la junta de las Escuelas de Artesanos.

Por último visitó á S. A. una comisión del Círculo de Bellas Artes, presidida por el Sr. Benloch, la cual entregó á la serenísima señora una preciosa paleta.

Después de las audiencias, la infanta obsequió con una espléndida comida á las autoridades y á varias personas distinguidas.

Sentáronse á la mesa con la infanta, á más de su dama la marquesa de Nájera y de su secretario el Sr. Coello, los señores Gobernador civil, Alcalde, Arzobispo, Capitán general, presidentes de la Diputación y de la Audiencia, Trénor (D. T.), barón de Alcahal, marqueses de Benicarlí, don Nicomedes Pastor Diaz, representante de

la Tabacalera; D. Adolfo Fernández, ingeniero jefe del servicio Agronómico, y D. José Martí, director de la Granja.

La comida fué espléndida, y durante ella S. A. hizo grandes elogios de Valencia y de su Exposición y mostrós agradecidísima á las atenciones que había recibido de los valencianos.

En una horchatería
Hace dos años, cuando estuvo S. A. en Valencia y ya á punto de regresar á la corte, el distinguido periodista y senador por esta provincia D. Francisco Peris Mencheta quiso que S. A. se llevara una impresión de lo que son las clásicas horchaterías valencianas y llevó á la augusta dama al antiguo establecimiento de esta índole situado frente á la torre de Santa Catalina.

La serenísima señora quiso ayer tarde volver á visitarlo antes de salir para Madrid, y acompañada solo por su dama, la señora marquesa de Nájera, se presentó en la horchatería.

Apenas entró la reconoció el dueño, quien la invitó á que tomara asiento frente á la misma mesa en que hace dos años refresco, y en cuya piedra hay una corona y la inscripción que recuerda su visita. Fué esto una sorpresa muy grata para la infanta, y así lo manifestó.

Su Alteza y la marquesa de Nájera tomaron horchata con barquillos, diciendo que cuantas veces viniera á Valencia visitaría dicho establecimiento, pues le gustaba mucho la horchata de chufas.

Como el tiempo apremiaba, la infanta llamó á la graciosa camarera María Aparicio, de Alcoblas, que le había servido, para satisfacer el gasto, pero ésta le manifestó que tenía orden de no cobrar. Entonces S. A., sonriendo, le dijo: «Bueno, muchas gracias al dueño, pero toma esto para vosotras», y le entregó un billete de 50 pesetas.

En el correo de ayer tarde regresó S. A. á Madrid.

En la estación y en las calles adyacentes había numeroso gentío deseoso de tributar una cariñosa despedida á la ilustre dama.

Los andenes de la estación estaban también llenos.

Entre otras personas se hallaban en ellos los señores Arzobispo Dr. Guisasaola, Capitán general Sr. Jiménez Castellanos, Gobernador civil Sr. Pérez Moso, Alcalde señor Maestre, las grandes de España señores marqueses de Cáceres, Vellisca y Malferrit, el presidente de la Diputación provincial Sr. Valldecabres, el Rector de la Universidad Sr. Machi, el delegado de Hacienda Sr. Torrijos, el presidente de la Audiencia territorial Sr. Rodríguez de Celis, el de la provincial Sr. Vasco, el comandante de Marina Sr. García Quesada, los generales Sres. Ximénez de Saldova, Manrique de Lara, Pereira y González Gelpi, los senadores Sres. Rodríguez de Cepeda, Tormo (D. Eufemio) y Dupuy de Lome, los diputados á Cortes Sres. Lázaro, marqués de Ezenarro, Crespo Azorín, Calabúrg Carrá, el fiscal de S. M. Sr. Jaraiz, los mayorales y gentiles hombres señores barón de Vallvert, Jándenes, León, (D. Diego), Mascarós, Trénor, marqués de Benicarlí, Mazarón Pajarón, los canónigos Sres. Font, Ibáñez, Carrión y Carrasco, los individuos del Comité Ejecutivo de la Exposición don Tomás Trénor, D. Juan Izquierdo, D. Ventura Felin, D. Francisco Monleón, D. Manuel Galindo, etc., etc.

Había también numerosas damas, nota simpática y significativa que S. A. agradeció en extremo.

La augusta dama llegó con su acompañamiento á las seis y cuarto á la estación, siendo aplaudida por el público. El coche-salón quedó convertido en un momento en jardín por el número de *corbeilles, bouquets* y flor suelta que en él se depositó.

Nuestro compañero de Redacción señor Clemente Lamuela hallábase en la estación, y al verle S. A. se dirigió á él, y dándole la mano para despedirse, le dijo: «Dígame mi amigo Mencheta que he estado en la horchatería. Le repito que en Madrid diré lo que es la grandiosa Exposición valenciana.»

Nuestro compañero agradeció á la infanta su bondadosa deferencia.

Antes de partir el tren S. A. revisó las fuerzas del regimiento de Mallorca.

En el coche-salón, además de la señora marquesa de Nájera, del Sr. Coello y de la servidumbre de S. A., marchó á la corte el Obispo de la Seo de Urgel Dr. Benloch. También acompañaron á la infanta hasta La Encina los ingenieros Sres. Buenaga y Blanco y el señor marqués de Cáceres.

Al partir el tren sonó una estruendosa salva de aplausos y calurosos vivas al rey, á la reina y á la infanta doña Isabel. Su alteza contestó con un o Valencia.

La infanta no se separó de la ventanilla del vagón hasta que el tren salió de aguas.

Donativos
S. A. hizo ayer mañana entrega al Alcalde de 1.000 pesetas para que las repartiera entre los pobres y de 250 para que las invirtiera en donativos especiales.

Detalles
El sábado por la mañana, al pasar su alteza por la calle del Qumadro, donde tiene la fábrica de abanicos nuestro distinguido amigo D. Joaquín Fortea, sus nietas María y Vicentita salieron al paso del carruaje y regalaron á S. A. un precioso abanico.

Por la tarde, durante lo visita que hizo la infanta al pabellón de Industria abanicuera, al llegar á la vitrina donde el señor Fortea exhibe los abanicos de su fábrica, y en la que se halla expuesto el abanico dedicado á S. M. la reina doña Victoria, S. A. preguntó á D. Joaquín Fortea, que la acompañaba, por el Sr. Fortea. El señor Navarro no vió al Sr. Fortea, pero unos caballeros que oyeron las palabras de la infanta avisaron á aquél, y el Sr. Navarro lo presentó á S. A., que le dió á besar la mano é hizo muchos elogios del obsequio recibido.

El Sr. Fortea espuso su deseo de que el obsequio de sus nietas fuera del agrado de la serenísima señora. S. A. espuso su complacencia y volvió á dar á besar su mano al Sr. Fortea, que quedó reconocido á las deferencias de la infanta.

La infanta doña Isabel ha obsequiado con preciosos imperdibles á las distinguidas y bellas señoritas Carmen Noguera y Adela Pérez, directoras del cotillón celebrado en honor de S. A. Las interesadas ellas ha tenido la infanta.

CORSETERIA FRANCESA.--Casa de Gran Moda.--Peris y Valero (antes Paz), 5, Valencia

Primera casa en modelos Paris y telas para su confección. Sin competencia posible en los precios. Corsés desde 4 pesetas. De la confección y corte de corsés de lujo se ha encargado una acreditada maestra y dos oficiales francesas, que prestaban sus servicios en una de las mejores Corseterías de Paris.

La velada de anoche

A pesar del cansancio que la verbena de antaño produciría en el público, hubo también numerosa gente anoche, especialmente en la gran Pista, en donde a las once se disparó el sexto castillo del concurso, confeccionado por el prototípico de Torrente D. Pascual Parra.

Aunque el fuerte viento que sopla perjudicó algo el éxito, la mayoría de los fuegos causaron buen efecto y fueron aplaudidos, especialmente la traca aérea y la pieza final del castillo, que era un artístico templete.

La expedición oranesa

Los señores que formaron la expedición oranesa a nuestra ciudad han salido en la madrugada de hoy para su país a bordo del vapor Vicente Salinas.

Van satisfechos de su breve estancia en Valencia y reconocidos a las autoridades, a la prensa y al vecindario de Valencia en general.

Los periodistas que formaban parte de la expedición se llevan grata impresión de Valencia, habiendo recibido de sus compañeros de aquí atenciones y deferencias que jamás olvidarán. Así nos rogaron anoche que lo hicieramos constar.

La notable banda civil de Orán también regresa a su país agradecida a las atenciones de los valencianos.

Ayer por la mañana recorrió la citada banda varias calles, precedida de su presidente Mr. Behr y del estandarte de la agrupación, recibiendo inequivocas muestras de estimación y simpatías.

Visitaron a las autoridades, al digno cónsul de Francia y algunas redacciones de periódicos y en todas partes obtuvieron cariñosa acogida.

Por la tarde asistieron los profesores de la banda a la corrida de toros, galantemente invitados por la empresa, y al terminar la corrida dieron un concierto en el kiosco del paseo de la Glorieta, ejecutando selectas composiciones, que fueron muy aplaudidas.

Los excursionistas todos y Mrs. Behr y Damaré y los profesores de la banda, méztranse encantados de lo bien organizado que se halla aquí el servicio de alojamientos mereced a los trabajos de la Sociedad La Hotelera, y en especial de su presidente Sr. Vidal, quien excediéndose a sí propio, no solo ha atendido con sus compañeros de gremio para que nada faltase a los expedicionarios, si que también ha acompañado a Mr. Behr, sirviéndole de intérprete y mostrándole cuanto de notable en Valencia.

Ayer, al despedirse de nosotros monsieur Behr, nos rogó rindiésemos al Sr. Vidal este público testimonio de su agradecimiento, y que lo hicieramos extensivo a las autoridades, al Ayuntamiento y a Valencia toda.

También nos rogó hicieramos constar que la banda de música había venido a esta capital como muestra de amistad y deferencia a sus habitantes, y que jamás olvidarían las atenciones que se les han dispensado.

A Valencia

El Sr. Sánchez Guerra irá en agosto a San Sebastián, donde permanecerá unos días.

En otoño visitará nuevamente la Exposición valenciana para enterarse con minuciosidad de cuanto en ella hay expuesto y de este modo pedir al Parlamento la subvención que tan gran Oertámen necesita.

Los bailes mallorquines

Un despacho de Palma de Mallorca dice que en el teatro Lírico de aquella capital se ha celebrado un Concurso de bailes mallorquines.

Los primeros premios irán a Valencia en la excursión organizada para el día 24 del actual.

Irán «Els Cosíess de Monturri», dos parejas de chirimín y tres parejas de baile de Luzmayor y Monturri.

Para esta noche

De diez a doce de esta noche dará un concierto en la Gran Pista la Banda Municipal, que ejecutará las siguientes composiciones:

«Marcha militar», Schubert.—«Escenas albanesas» (suite), Massenet.—«En las estepas de Asia Central», Borodine.—«El festín de Baltasar» (poema sinfónico), Ginier.

«Marcha fúnebre del Ocaso de los dioses», Wagner.—«Entrada de los dioses en el Walhalla», Wagner.

Noticias locales

Esta mañana ha brillado el sol en todo su esplendor, pero a la tarde se ha cubierto el cielo de nubes, refrescando algo la temperatura. Según los datos del Observatorio de la Universidad, la temperatura máxima al sol ha sido de 34,2, la máxima a la sombra de 25,9 y la mínima en el reflector de 16,2. La dirección del viento ha sido SE., y humedad relativa de 84 y la presión barométrica de 763,40.

Hoy ha conferido el señor Arzobispo la colación canónica en el curato de Cheste al ilustrado y digno sacerdote D. Ramón March Campos, presentado por el señor marqués de Malferit, legítimo patrono de dicho curato.

El nuevo párroco de Cheste es natural de Ribarroja, presbítero desde el año 85 y ha desempeñado los cargos de coadjutor de San Roque, de Oliva; ecónomo de Puebla de Valbuena, regente de Estivella, ecónomo de Tabernas de Vallidga, de Castilla y últimamente de Rafelcofer, donde ha permanecido desde el año 1903. Tomó parte en los concursos a curatos de 1902 y del año actual y es doctor en Sagrada Teología.

En todas partes ha dejado inmejorables recuerdos de su celo pastoral e interés por el decoro de la Casa del Señor.

Nuestra enhorabuena al Sr. March.

Los presos por los sucesos de Alcalá del Valle Rodrigo Muñoz, José Pedro Romero y José Jiménez fueron puestos en libertad ayer.

Los otros dos compañeros, Estebán Aguilera y Juan Vázquez, a los que se les ha conmutado la pena de cadena perpetua por la de confinamiento, fueron conducidos desde el penal de San Miguel de los Reyes a la Cárcel-Modelo hasta que designen el sitio donde quieran residir fuera de la Península.

Los excarcelados Muñoz, Romero y Jiménez, acompañados por el diputado señor Azzati, han visitado hoy al señor Gobernador, a quien han rogado se conceda la libertad condicional a los compañeros que quedan reclusos.

Han propuesto se les deje libres, con la obligación de no poder salir de esta ciudad, con fianza personal.

El Sr. Pérez Mose ha contestado que sus atribuciones se contraen a transmitir al Gobierno la proposición del Sr. Azzati, y así lo ha hecho seguidamente.

Con gran solemnidad celebróse ayer en la iglesia de San Miguel la fiesta que anualmente dedican al Santísimo Cristo de la Columna sus devotos. A las seis de la mañana hubo misa de Comunión general, siendo muchísimos los fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa. A las siete, y con el mayor orden, se distribuyeron entre los pobres 1.200 raciones en especie. A las diez y media fué la fiesta principal, siendo notable la interpretación y ajuste que se ejecutó la partitura del maestro Guzmán titulada «Covadonga», así como el motete de D. Salvador Giner y Te-Deum de Ubeda. El sermón, como todos los del P. Alvaro Monfil, hermoso y lleno de unción, enalteciendo la caridad cristiana.

Merece citarse a la camarera del Santísimo Cristo doña Concha Prior, que con un desprendimiento digno de imitarse, ha transformado la capilla en un verdadero jardín, donde lucían, entre bonitas combinaciones de luces y adornos, plantas y flores del mejor gusto.

Felicitemos los organizadores y cooperadores de tan piadosos actos.

SIDRAL TEIXIDO.—El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 31.

Por la superioridad han sido nombrados maestros interinos de Sueca y Yecla, respectivamente, D. Cristino Zumel Díez y D. Eliseo Azorin Garcia.

SIDRAL TEIXIDO.—El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 31.

Percales, batistas y céfiros a real, real y medio y dos reales, en la trastienda de EL CID.

Nuestro querido corresponsal en Sollana nos escribe manifestándonos que el nuevo alcalde de dicha población, D. Francisco Amorós Ramírez, ha recibido muchas felicitaciones, correspondiendo a ellas con un banquete que dió en su domicilio, al que asistieron el alto personal del ayuntamiento y amigos y correligionarios del señor Amorós. Hubo entusiastas brindis, celebrando todos el acierto en la elección de alcalde.

Se han recibido nuevas remesas de driles, lanas, gran moda para vestidos de señora, para realizar a dos, dos y medio y tres reales, en la trastienda de EL CID.

El vapor Vicente Ferrer ha anclado hoy en nuestro puerto, conduciendo de Barcelona 360 pasajeros.

También ha recalado en nuestro puerto, procedente de Honrepoll, el vapor inglés Marine, con 3.400 toneladas de carbón mineral.

SIDRAL TEIXIDO.—El mejor refresco. Representante J. Monsell, Pi y Margall, 31.

El aplaudido diestro Ricardo Torres (Bombita) nos dirigió ayer el siguiente telegrama:

«Sevilla 4, 16'40.—Tengo noticias de rumores de que no toreo en esa.

Pueden desmentirlo. Toreo el 18 en Toulouse y luego en Valencia las corridas de Feria.—Bombita.»

Se venden varias fincas agrícolas en término de Chinchilla. Razón: Kiosco Popular.

Noticias militares

En breve marchará a Barcelona el nuevo jefe de la primera subinspección de Carabineros, coronel D. Enrique Martín y Alcobá, quien inmediatamente practicará la revista de armamento de las provincias de Barcelona, Gerona y Lrida, en unión de un capitán de artillería y un maestro armero.

—El capitán D. José Alicart ha solicitado una plaza en el cuerpo de Seguridad.

—Telegrafian de Madrid que para la presidencia de la Sociedad Geográfica, vacante por defunción del general Suárez Inclán, ha sido elegido el general Sr. Azcárraga.

—Ha fallecido el comisario de Guerra de primera clase D. Ignacio Méndez Alzola.

Chales blanda, blancos, última novedad, desde siete pesetas, en la trastienda de EL CID, plaza de San Francisco, 10.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de población en esta provincia durante el pasado mes de mayo fué el siguiente:

Nacimientos: 2.257, de ellos 52 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 261. Defunciones: 1.324, clasificadas del modo siguiente: Fiebre tifoidea, 6; fiebres intermitentes y caquexia palúdica, 1; viruela, 9; sarampión, 46; escarlatina, 2; coqueluche, 10; difteria y crup, 4; gripe, 54; tuberculosis, 100; enfermedades del sistema nervioso, 133; id. del aparato circulatorio y respiratorio, 312; id. digestivo, 187; id. genito-urinario, 31; septicemia puerperal y otros accidentes puerperales, 5; vicios de conformación, 56; senectud, 37; suicidios, 4; muertes violentas, 21; otras enfermedades, 257, resultando una mortalidad de 163 por 1.000 habitantes.

Servicio completo para Iglesias y Oratorios, PLATA MENESES, Paz, 5.

En el Conservatorio de Música se han celebrado exámenes del concurso de Canto y Piano, habiendo obtenido los primeros premios en ambas asignaturas la señorita Rosita Rodrigo Gómez. La señorita Rodrigo ha terminado su carrera artística, que ha cursado con gran brillantez, obteniendo siempre en sus exámenes de Canto y Piano la nota de sobresaliente. Posee además el título de Profesora de Solfeo de las escuelas del Ayuntamiento, y ha sido premiada en el Concurso de bellezas celebrado en la Exposición Valenciana.

Al felicitar a tan distinguida alumna del Conservatorio y a su estimable familia, nos complacemos en augurarle un brillante porvenir en su carrera artística, pues tiene facultades y talento para conquistar un puesto distinguido en el campo del arte.

Primera casa en objetos para regalos gran variedad, PLATA MENESES, Paz, 5.

Ha llegado a Valencia, en automóvil, el Sr. Castellano, hijo del difunto exministro del mismo nombre. Le acompaña su bellísima y distinguida esposa.

En el vapor-correo de ayer, procedente de la Argentina, el rico hacendado señor Ortiz y su familia.

Academia Escudero-Maydagan.—San Bult, 10, 3.º, Carreras militares, Correos y Telégrafos.

La Sociedad de Labradores de Masanasa ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, participando haber revocado el fallo de la Comisión provincial anulando las elecciones recientemente celebradas en dicho pueblo, y en las que salieron triunfantes tres liberales, un republicano y un conservador.

El diputado Sr. Azzati ha presentado al juzgado de guardia una denuncia contra el Alcalde Sr. Maestre y el contador de fondos municipales Sr. Pérez, fundada en los mismos hechos que denunció en el periódico El Pueblo, cuyo número fué denunciado por orden del fiscal de S. M.

La ENOFOSFORINA es reconstituyente predilecto médicos. Véase an.º 4.ª plana.

La Sociedad Anónima de Crédito y Seguros La Previsión Andaluza, domiciliada en Sevilla, abre un Concurso para premiar al mejor cartel anunciador de la misma, sujetándose a las siguientes bases:

1.º Los bocetos tendrán un tamaño de 50X35 centímetros, dejando a libertad del artista el asunto y colorido.

2.º Se adjudicará un premio único de 250 pesetas al autor del boceto que lo merezca a juicio del Jurado de la Exposición Regional Gallega de 1909. El autor del boceto premiado se obliga a reproducirlo al tamaño natural del cartel, que será de 1'70X1'30.

3.º Habrán de hacer dos bocetos, remitiéndose uno al presidente del Comité Ejecutivo de dicha Exposición en Santiago de Galicia, y otro a la dirección de la Sociedad, juntamente con un sobre donde se incluya un lema y se indique «Para el Concurso de La Previsión Andaluza».

4.º Los bocetos llevarán un lema que corresponda con el del sobre cerrado, donde consten también el nombre y señas del autor.

5.º El plazo de admisión de bocetos terminará el próximo día 30 de julio, habiendo de exponerse al público los recibidos en alguno de los edificios de la Exposición.

6.º El premio será adjudicado dentro del plazo en que esté abierta la Exposición gallega.

7.º Para cualquier duda ó aclaración puede consultarse al Comité Ejecutivo de la Exposición de Santiago ó al director general de la Compañía, calle Gravina, número 90, Sevilla, y en Valencia, Centro general de Seguros, Peris y Valero, letra P, entresuelo.

ACADEMIA VIGIL.—Correos, telégrafos, ayudantes y sobrestantes. Gloria, 4, principal.

El vicecónsul del Perú en Valencia, don Julio Parra, ha sido ascendido a la categoría de cónsul con residencia en esta ciudad. Felicitemos al Sr. Parra por su merecido ascenso.

Urbanaga de Uvilla.—Marquina (Vizcaya).—Aguas azoadas. Especiales para las enfermedades del aparato respiratorio. Pídase Memoria y guías. Se remiten gratis.

Blusas en corte, bordadas y caladas, inmenso surtido desde cuatro pesetas, en la trastienda EL CID.

En el tren-correo de Madrid ha marchado esta tarde a la corte, desde donde se trasladará a Pontevedra, el señor Arzobispo de esta archidiócesis.

Le acompaña su familiar el canónigo señor Aguilar.

Desearnos a nuestro digno Prelado feliz viaje.

Durante su ausencia ejercerá el cargo de Gobernador eclesiástico el provisor y vicario general, canónigo D. Luis Pérez.

Fuerza y vigor da el SEROBIOL.

La lectura atenta de «El Verdadero libro de Oro», del profesor Clauk, ofrece a todos medios seguros de acrecentar sus fuerzas físicas y mentales, su influencia y éxito de todo dominio. Precio, 5 pesetas.

LA HERNIA

¡SU CURACION!

El Instituto Moderno de Madrid, plaza de Santa Ana, 11, es el único en España para el tratamiento verdad de la Hernia (quebradura). Asegurar la curación radical en los adultos con brageros eléctricos, impermeables, neumáticos ó parches es un verdadero engaño. La hernia no se cura en ningún país del mundo con estos procedimientos. Todo hermiado debe aspirar a la contención de su Hernia para evitar los peligros y vivir tranquilamente. El Instituto Moderno GARANTIZA la contención de la Hernia más voluminosa antigua con el gran invento Litter, y le somete al examen de todos los señores médicos. El vendaje Litter, última palabra de la Ciencia, evita todos los peligros, permite los trabajos más rudos, es invisible, cómodo y el más económico del mundo. Todo el que ure Hernia debe conocer el maravilloso invento Litter. Foiletos gratis Faja ventral, exclusiva de este Instituto, para señoras y caballeros de vientre delicado y voluminoso.

Los niños SE CURAN RADICALMENTE. El gran especialista en Hernias del Instituto, estará en VALENCIA los días 6, 7, 8 y 9 del corriente, visitando en el Hotel Inglés, pasaje Ripalda.

Crónica religiosa

En Carmelitas, mañana a las siete misa rezada y ejercicio del mes que se consagra a Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde a las seis, día primero de novenario con exposición, trisagio, novena, sermón y gozos.

—En Catalinas, a las siete misa de Comunión con órgano y letillas en la capilla de Santo Domingo de Guzmán. Por la tarde a las seis ejercicio del quinenario con exposición, rosario, Salve, plegaria, sermón, reserva y gozos.

—En el Temple, a las ocho misa de Comunión y ejercicio en honor de San Antonio de Pádua.

Sesión del Ayuntamiento

Se abre la sesión a las once y cuarto, siendo leída y aprobada el acta de la anterior.

El Alcalde ha manifestado que antes de tomarse ningún acuerdo debía procederse a la elección de comisiones.

El Sr. Cortina ha manifestado que la minoría republicana independiente ha cumplido fielmente su compromiso, asociándose a la mayoría para la elección de los cargos de teniente de alcalde, y se considera relevada de tomar parte en la votación para las comisiones.

El Sr. Pinto ha hablado para alusiones, manifestando que los desesos de la mayoría han sido de paz y concordia con las minorías.

El Sr. Urios ha abundado en las manifestaciones del Sr. Cortina.

Los Sres. Herrero, Gramsje, Adrien, Mar-

Advertisement for Don Antonio Suárez y Rodríguez, featuring a cross icon and text about his death and funeral arrangements.

Advertisement for SALES GEMA 'CALVE' and GRANDIOSO ESTABLECIMIENTO BALNEARIO LA PUDA DE MONSERRAT, including details about mineral waters and services.

Advertisement for LIQUIDACION (liquidation) of various goods like scales, presses, and tools.

Advertisement for FERNANDO MALABOUCHE, located between Calle de la Linterna and P. Mercad.

Advertisement for ELIXIR VINTRO, a tonic and restorative medicine for various ailments.

Advertisement for Sección religiosa (religious section) with details about masses and services.

Advertisement for DOCTOR GARCIA FAYOS, located at Plaza Rodrigo Botet, 19.

Advertisement for Sillas y Camas DE MADERA CURVADA (curved wood chairs and beds).

Advertisement for DOLORINA, a remedy for various pains and ailments.

Advertisement for Bañerario Pizarro, offering natural and medicinal baths.

Advertisement for Banco Hipotecario España, providing mortgage services.

Advertisement for LAS BARRACAS, a factory of special goods for medicines.

Advertisement for Doctor Moliner, a medical expert in various diseases.

Advertisement for LA INGLESA, offering various goods and services.

Vertical text on the far right edge of the page, likely a continuation of an advertisement or a list of items.

Sucesos

Accidentes.—En la casa de Socorro del Puerto han sido atendidos hoy: José Agramunt Chiner, de 17 años, de una contusión en el pie izquierdo; Alfonso Benavent Marinero, de 10, de una contusión en la rodilla izquierda; Tomás Escribá Benito, de 35, de una herida contusa en la cabeza; Josefina Badía Tamarit, de 45, de una herida contusa en la cara; José Baluina Darder, de 15, de una herida contusa en el codo izquierdo; y Juan Serra Marín, de 16, de quemaduras de primer grado en el pie derecho.

Más sobre el robo sacrilego.—En la mañana La Giraldá de la calle de Morafín fueron ayer encontrados entre un montón de papels dos copones de plata con baño de oro, los que juntamente con Constantino Benavent y José Morant fueron presentados al juzgado, quien les dejó en libertad por no resultar nada contra ellos.

Contrabando.—Ayer, a las diez de la mañana, fueron sorprendidos varios sujetos que intentaron introducir por junto a la desembocadura del barranco de Cana diversos bultos de tabaco. Uno de ellos, llamado José Palau, uno de los citados individuos, fueron detenidos y otro apodado el Churro, fueron detenidos cuando se hallaban preparando el contrabando.

La barca que conducía los bultos de tabaco se hizo a la mar rápidamente, sin que se le pudiera dar alcance, a pesar de lo cual se sabe, por declaración de los delictivos, que se titula Teresa, que es propiedad de J. Cameña y que lleva a bordo seis bultos de tabaco.

Los tripulantes de la citada barca intentaron desembarcar la mercancía la noche anterior por el extremo del dique Norte, pero no pudieron conseguirlo a causa de la extremada vigilancia que se ejerce.

Robos.—Al regresar en la madrugada del domingo a su domicilio, sito en la calle de Fresquet, letras S. N. D. Sixto Nogué, encontró alguna resistencia al abrir la puerta y avisó al vigilante y a una pareja de Seguridad, que tuvieron que penetrar por una ventana que había entreabierta. Los muebles se encontraron en el más completo desorden, encontrando de menos 9,00 pesetas en billetes del Banco de España y una cantidad más pequeña en plata, tres monedas de Manila, tres pares de pendientes de oro, 16 sortijas de oro y brillantes, un aderezo de oro con brillantes, cuatro relojes de oro y dos de plata y una pulsera de oro, valorado por 6.000 pesetas.

Los billetes se encontraban entre los libros, y las alhajas en los sitios más ignominiosos.

Los ladrones no han sido habidos. También en la noche del sábado entraron ladrones en la casa núm. 7, llevándose los cacos 138 pesetas en monedas conantes y sonantes.

Los autores, como los del robo anterior, se ignoran.

Escándalo.—Esta madrugada unos ruidos, para despertar a un individuo que dormía tranquilamente en la plaza de millo Castelar, le han colocado un cohete que al estallar produjo la consiguiente alarma.

Los gusones se dieron a la fuga, sin que pudieran ser detenidos.

Asesinato.—Un sujeto llamado Basilio Bore, de 45 años, domiciliado en la calle de Petrarrocha, 22, a las dos de esta tarde regresó a su casa, y por celos mal impresos ha apaleado a su esposa Victoria Martí Vila, de 46 años, fracturándole el brazo izquierdo.

A los gritos de la pobre mujer han acudido algunos vecinos y el guardia municipal núm. 67, que ha conducido a la herida a la casa de Socorro de la Glorieta y al fustero marido al juzgado, de donde ha pasado a la Cárcel.

Allanamiento.—Un vecino de Carlet llamado Vicente Alcover Herrero penetró las once de la noche, con fines siniestros, en casa de su vecina Vicenta Bonafé Nogué, de 23 años.

La muchacha pidió auxilio, acudiendo la Guardia civil, que puso al galán a disposición del juzgado.

Riña.—En una era de las inmediaciones de Castellón de Rugat riñeron ayer Ricardo Pastor Bataller y Salvador Bataller Seguí.

Armado el primero con una pala, agredió a Salvador, causándole dos heridas contusas de ocho centímetros en la cabeza. El agresor ha sido encarcelado.

Catástrofe automovilista

Hace unos días D. Fernando Montesinos adquirió un excelente automóvil de nueve caballos, marca Chemart y Walquer, y al día de ayer para su inauguración.

A la una de la tarde marchó al Grao el Sr. Montesinos en el auto, llevando la máquina el chauffeur Sr. Burgos.

A la puerta del cuartel de Caballería estaban los tenientes del regimiento de Ascárate D. Miguel y D. Rafael Cañellas, que fueron invitados por el Sr. Montesinos al acto de las pruebas.

Sin incidente alguno llegó el auto al Grao, dio la vuelta por el muelle de Peñonete y tomó de nuevo el camino de regreso a la capital.

Cuando la máquina se encontraba cerca de la Cruz, marchando sobre las bandas metálicas, iba delante, con mucha lentitud, un carro, y el chauffeur, con el propósito de pasarle delante, hizo una maniobra, apartándose de los carriles para continuar por el centro del camino.

La evolución fue desgraciadísima, induciéndole por haberse encajado una de las ruedas entre el carril y la cinta de adoquines que la proteje, volcando el vehículo.

Los Sres. D. Rafael Cañellas y el chauffeur cayeron fuera del coche, y debajo de éste D. Miguel y D. Fernando Montesinos, transcurridos no sin grandes esfuerzos le completaron el coche, que había quedado completamente invertido, y estrajeron a D. Miguel y D. Fernando, ambos heridos y a un carro que cruzaba por aquél punto, que se colocó D. Miguel Cañellas, cuyo dándose todos a la casa de Socorro del Puerto.

El médico de guardia, dada la gravedad de las heridas que presentaba D. Miguel, Sacramentos.

D. Rafael resultó con algunas escoriaciones en el brazo y algunos derechos, y don en la mano derecha.

Miguel Cañellas falleció a las cinco de la mañana. A pesar de haber podido articular una sola y mas contusión en el pecho, con rotura instantánea de los vasos sanguíneos.

Estaba propuesto para el empleo de capitán. El suceso impresionó profundamente a cuantos de él tuvieron noticia y fué tema de todas las conversaciones.

La infanta doña Isabel, en cuanto se enteró de la desgracia, encargó al Sr. Jéndenes, que se hallaba ayer de servicio, que fuese a visitar en su nombre a los heridos, lo cual cumplió inmediatamente el Sr. Jéndenes, dando cuenta detallada a S. A. de lo sucedido.

Doña Isabel se afectó mucho. Al lamentar nosotros la desgracia, enviamos a la distinguida familia del difunto nuestro más sentido pésame y nos asociamos a su gran dolor.

Más bombas en Barcelona

El sábado a las doce de la noche y en el café del Circo Español, situado en el Paralalelo, estalló otro petardo.

Al ocurrir la explosión el local estaba atestado de público, compuesto en su mayoría de familias burguesas y de obreros. El petardo, un bote envasado de conservas, fué colocado en el suelo del retrete.

La detonación fué grandísima y produjo verdadero pánico en los primeros momentos. Los camareros iban y venían desconcertados, pues algunos concurrentes, arrojándose a la confusión, buscaban las puertas sin otro intento que marcharse sin abonar el gasto hecho. Cinco o seis señoras se desmayaron.

La mayoría del público se rehizo pronto de la impresión y continuó en sus respectivas mesas comentando el suceso, pero sin concederle gran importancia. El café referido está adosado a lo que fué local del teatro. Este, como es sabido, fué hace tiempo destruido por un incendio.

Tiene el café puerta de salida a la calle de Zafont, y los retretes del establecimiento están situados entre los dos cuerpos de edificio de que se compone.

Apenas oída la explosión, un camarero requirió el auxilio de la policía, y marchó con él al lugar de que partió aquella, encontrando a un hombre y a otro que salía. En la puerta del retrete había dos hombres más.

Todos los cuatro, como era consiguiente en aquellos instantes, inspiraron vivas sospechas de ser autores o coautores del hecho y la policía les detuvo.

Al ir a practicar esta gestión, un mozo de billar trató de cerrar la puerta de cristales que comunica el salón con la calle de Zafont. Halló fuerte resistencia, y al realizar un mayor esfuerzo vió desprenderse un paquete de cerca de dos palmos de largo, envuelto con trapos negros. La policía, ante esto, ordenó que el público despegase el local y que el envoltorio fuese cubierto con colchones.

Los cuatro sospechosos fueron conducidos a la Comisaría del distrito.

Manifiestan llamarse Gustavo Almiñana, de 25 años. Este era el que estaba en el interior del retrete y es empleado de ferrocarriles.

Agustín Larrotona, de 29 años. Era el que salía del retrete al producirse la explosión. Es de oficio albañil y se dice que es amigo del anarquista Perelló, afiliado a la banda de los Rull y fué absuelto por el Jurado.

Pablo Sanz, de 22 años, escribiente. El otro detenido es obrero, sin oficio determinado, joven también. Se llama José Ruiz Sánchez.

A las dos de la madrugada llegó el carro blindado, pedido por la Policía, para conducir el envoltorio al Campo de la Bota con objeto de que fuese analizado por los artilleros.

Un ebanista llamado Rafael Castro lo recogió y depositó en el carro, que partió seguidamente.

El petardo que estalló causó pocos desperfectos. Redúcese éstos a haber arrancado la plancha de hierro del retrete y destrozado el depósito del agua. Como parte de la carga recogió una tachuela ahumada de pólvora. También fué recogido un trozo de lata retorcida; otra parte del bote que sirvió de cartucho.

El dueño del café del Circo Español ha gratificado con 25 pesetas al ebanista Castro, que colocó la segunda bomba en el coche blindado.

Al estallar esta antes de llegar al Campo de la Bota, salió por las ventanas una lluvia de proyectiles. Era un artefacto terrible.

Los telegramas de la madrugada de hoy añaden que continúan los comentarios acerca del recrudecimiento de los atentados terroristas, y que el pueblo de Barcelona hace esfuerzos para demostrar serenidad, hasta el punto de que ayer estuvieron concurridísimos los cafés y demás sitios de recreo.

Toros y toreros

Madrid.—Se jugaron toros de Carriquiri, que resultaron buenos, actuando de matadores Moreno de Alcalá y Manolete. El segundo del Moreno le cogió aparatadamente al entrar a matar, infiriéndole una herida incisa en el labio superior.

Barcelona.—Se lidiaron toros de Gamero, de los que tres fueron fogueados por mansurrones.

El público, indignado, destrozó la plaza, arrojando las maderas al redondeo. La Guardia civil, con bayoneta calada, tuvo que intervenir, evitando peores daños.

Al estallar una banderilla de las de fuego resultó herido un espectador.

Burdeos.—Con un Henazo se lidiaron bichos de Oñoro, que fueron estoqueados por Albigeño y Pepete, que obtuvieron dos orejas cada uno.

Alicante.—Los novillos de Herráiz, mansos.

Los matadores Carpinterío y Gaerriello, mal.

Granada.—Tabernerito sufrió un fuerte varetazo en el vientre al entrar a matar su primer toro. Algo repuesto, mató a la res, retirándose luego a la enfermería. Muñagorri, mal; Copac, bien y aplaudido en banderillas.

Valladolid.—Yeciano y Matapozuelos despacharon bien los novillos que lidiaron de Carreros.

Palmas.—Se lidiaron toros de Saltillo. El cuarto toro cogió a Gaona, que fué retirado a la enfermería, cogiendo los trastos Machaquito, que fué también cogido, resultando con una herida grave en un muslo.

La corrida fué suspendida por falta de matadores. Ambos diestros están heridos de gravedad, y al Machaquito sustituirá Manolete en las corridas de Pamplona.

Cartagena.—Los novillos Del Amo cumplieron y Jaqueta, Panteret y Cortijano obtuvieron muchos aplausos.

San Sebastián.—Lombardini y Pedro López despacharon a sus reses de otras tantas estoqueadas, siendo ovacionadísimos.

La línea.—Los bichos de Cámara resultaron buenos. Bienvenida y Vázquez quedaron bien y obtuvieron dos orejas.

Tres heridos.—Dicen de Cádiz que al terminar la novillada celebrada ayer tarde en San Fernando, varios aficionados discutieron sobre el resultado de aquélla y llegaron a las manos.

Uno de ellos recibió una puñalada en la espalda, de la que se halla agonizante; otro con una banderilla clavada en el cuello, y su estado es grave, y otro con una puñalada en la cara.

Además resultaron otros con contusiones mas o menos graves.

En Valencia.—El público de Valencia, que todo lo oívida pronto, llenó ayer los tendidos de sombra y parte de los del sol para ver cómo Pazos, Reverte y Pipa despachaban seis novillos de la ganadería de Parladé, antes Ibarra.

La corrida comenzó a las cuatro y media, ocupando poco antes el palco presidencial S. A. R. la infanta doña Isabel, que fué aclamada por el público, quien, puesto de pie, saludaba a la egregia dama.

La banda de Veteranos tocó la Marcha de los Infantes, y terminada ésta, la notable banda de música de Orán desfiló por el ruedo, ejecutando admirablemente un pasodoble, que fué aplaudido con entusiasmo.

Luego los músicos franceses ejecutaron la Marcha Real, correspondiendo la de Veteranos con la Marsellesa, siendo ambas ovacionadas.

Con el desfile de las cuadrillas se dió suelta al primero, que hizo una pelea corbarde, intentando colarse al callejón varias veces y llegando a la muerte huido. Pazos brindó a S. A. R., y después de varias coladas, atizó una estocada delantera que cortó la existencia al bicho.

La infanta obsequió al matador con un rico afiler de corbata y aplausos.

El cuarto remató dicho diestro de un pinchazo y una atravesada, recibiendo un hachazo en la espalda al intentar un pase de molinete. El Trallero muy oportuno en el quite.

Reverte II, no repuesto aún de la última cogida, estuvo indeciso en la suerte suprema. Despegado mató a sus dos toros de un pinchazo malo y medio, pasada el primero, y el otro de un pinchazo, media contraria, una estocada barrenando y de descabellos, oyendo un aviso y pitos. También tuvo regalito de la infanta.

Pipa fué el héroe de la tarde; con el capote estuvo valiente, y entrando a matar colosal; atizó las dos soberbias estoqueadas, a pesar de que le echaron los toros más difíciles, oyendo el muchacho estruendosas ovaciones, acompañadas de cigarros puros y sobrosos.

S. A. R. también lo aplaudió y le dio el correspondiente afiler de brillantes.

Al terminar el diestro fué asado en hombros, mientras la banda de Orán tocaba El puñao de rosas, correspondiendo a la atención de haberle brindado la muerte del último novillo.

El ganado en conjunto resultó manso, sobresaliendo el cuarto, que demostró algo de voluntad. Tomaron a regañadientes 25 varas, matando cuatro jacos.

Los puntilleros escabecharon cinco animalitos más.

En banderillas Trallero y Cerrajillas de Valencia.

La infanta doña Isabel abandonó el palco cuando arrastraron el tercer toro, siendo despedida con la Marcha de los Infantes y los aplausos del público.

Medicación seria

Es sin dañar al organismo y sin provocar el menor desorden en el estómago, como lo hacen los elixires, que los peivos Louis Legras calman instantáneamente los accesos más violentos de asma, catarro, opresión, la tos de bronquitis crónicas y curan progresivamente.

Depósito.—García Zaonero, 121, San Vicente, Valencia, 3 pesetas caja.

Agencia Mencheta

Por Telégrafo y Teléfono

El rey

Dicen de Biarritz que el Dr. Moore le ha practicado una nueva cura a D. Alfonso, el cual se halla perfectamente. El doctor regresó después a Burdeos.

D. Alfonso pasó luego en automóvil.

El rey se retiró por la madrugada del hotel Palais, donde la condesa de Vinasaba daba en su honor un «après diner».

El Dr. Moore volvió a visitar a D. Alfonso, y después marchó éste a Bayona, oyendo misa en la Catedral. Luego regresó a Biarritz marchando al hotel de Inglaterra, donde la condesa de Casa-Valencia daba en su honor un almuerzo.

El Sr. Maurea

Santander.—Ayer a las nueve y media de la mañana salió el Sr. Maurea de casa en automóvil, marchando a Puente Arco para terminar un negocio que comenzó a pintar el año pasado.

Luego regresó a Santander a buscar a su señora, comiendo juntos en el campo, y a las cuatro de la tarde, hora en que regresaba, le salió al encuentro su hijo Susana, que al bajar al jardín resbaló en la escalinata, fracturándose el pie derecho.

Por fortuna la lesión carece de importancia.

El Carlos de Borbón

Un periódico relata la entrevista celebrada por el escritor italiano Federico Giolli con D. Carlos en Varese.

Dice que éste parece que ahora está más joven que nunca; presenta aspecto de hombre fuerte; escasas canas le manchan la cabeza; se le encuentra más animado y rejuvenecido que el año anterior.

Hizo comentarios jocosos sobre el relato del proceso de su enfermedad, que publica Daily Mail, y lo comenta doblemente porque hace una serie de meses que no consulta a ningún médico, porque su excelente salud no lo necesita, pues come admirablemente y sus funciones digestivas obran con regularidad.

El Sr. Almirante de Buenos Aires

Comunican de Buenos Aires que ha llegado el Sr. Altamira, siendo recibido con entusiasmo desbordante.

Recibieron al sabio catedrático comisiones de la Universidad de Plata y Buenos Aires, todos los estudiantes, las sociedades españolas y la prensa, a las que se unió un gentío inmenso.

Altamira fué objeto de delirantes aplausos, dándose a la vez enusiasmadas vivas a España y a la Argentina.

Las sociedades españolas le preparan grandes demostraciones de cariño.

Los estudiantes le darán un banquete. El éxito del viaje puede considerarse asegurado.

El entusiasmo de toda la intelectualidad de la Argentina y española por el ilustre catedrático de la Universidad de Oviedo, es comprensible.

Le da Marruecos

Dicen de Cádiz que pasajeros llegados de Tánger afirman que se ignora aún el día en que embarcará la embajada marroquí para España, y que tal vez no vaya, pues su viaje depende de las noticias que se reciben de Fez, donde Muley Hafid es cada día más odiado.

Añaden que en Fez hay continuas conspiraciones para matar a palos al sultán, y que éste ha tenido la torpeza de indisponerse con los jefes más prestigiosos y con las naciones europeas. Creen además que a Muley Hafid sólo le sostiene Alemania.

Mejilla.—Los partidarios del pretendiente aprovechan la resonancia que han tenido sus victorias para atraerse partidarios. El caid Ben-Chelane se halla en la kábita de Beni-Huyagen reclutando hombres.

De San Sebastián

S. M. el rey marchó en automóvil a Bevia, donde visitó la fábrica del Sr. Cartasac, yerno del señor duque de Tamames. Luego regresó a Biarritz, en donde almorzó.

Madrid 5, 17-15.

Reglamento de Comunicaciones marítimas

Mañana publicará la Gaceta el escrutinio de la votación hecha por las entidades que tienen reconocido el derecho a elegir vocales de la comisión encargada de redactar el reglamento para la aplicación de la ley de Comunicaciones marítimas.

De Marina

El Diario oficial del ministerio de Marina publica lo siguiente: Nombrando jefe de Sanidad del Arsenal del Ferrol a D. Gabriel Revellón.

Disponiendo queden en situación de excedente el actual jefe D. Alfonso Sanz, el segundo jefe del Hospital del mismo Arsenal y el subinspector D. Francisco Moreno.

Disponiendo queden en la situación de eventualidades D. Gabriel López Martín, Nombrando médicos de las comandancias de Bilbao y Vigo, respectivamente, a los médicos mayores D. Miguel Moreno y a D. Enrique García Artime.

Promoviendo a médicos segundos a 14 aspirantes aprobados en las últimas oposiciones.

Accidente en un templo

Sevilla.—Después de terminar un funeral celebrado en la iglesia del Santo Angel, al ser apagadas las luces debió caer el pavimento de una viga sobre un ramo de flores artificiales situado junto a la Virgen del Valle, que es la mejor escultura de Martínez Montañés.

Prendió el fuego al vestido de la imagen y se agudizó prontamente a salvar la prodigiosa escultura, pero ésta ha sufrido quemaduras en la cara y las manos.

El accidente ha producido extraordinaria sensación entre los innumerables devotos de la Virgen y entre los amantes del arte.

El distinguido escultor Joaquín Bilbao ha sido llamado para que proceda a la restauración inmediata de la veneranda imagen.

Banquete republicano

Granada.—La junta local del partido republicano ha obsequiado con un banquete a D. Rodrigo Soriano y a D. Santiago Rusiñol.

Los obsequiados y otros comensales pronunciaron elocuentes brindis, enalteciendo las bellezas que encierra Granada.

Española defensiva

Burdeos.—A petición de las autoridades españolas ha sido defendida Celia Rosa Martín, amiga íntima de Villegas, el autor del desfalco del Banco Hispano Colonial.

Cuando se llenen los requisitos de la extradición será conducida a España.

De Persia

Teherán.—Los revolucionarios tuvieron un encuentro con los cosacos del sha, sabiendo victoriosas las tropas leales.

En la lucha murieron 13 revolucionarios y un oficial y tres soldados leales.

Las legaciones inglesa y rusa enviaron funcionarios al encuentro de los jefes revolucionarios para manifestarles que sus gobiernos se proponen ejercitar la intervención extranjera si continúan avanzando hacia Teherán.

Madrid 5, 18-15

Desamortización

Los centros políticos desamortizados. El salón de Conferencias ha perdido desde hoy su carácter.

Los asientos han sido desmontados para sustituirlos por otros nuevos.

Los que a falta de otra cosa de que hablar pasaban la tarde discutiendo sobre política en el salón de Conferencias, se han visto hoy sorprendidos con la novedad, y no encontrando dónde sentarse, han ido desfilando.

El «trust» de los funerarios

El conflicto originado por el trust de los funerarios se ha agravado.

Hoy han sido presentadas denuncias al juzgado contra dicho trust por haberse negado a conducir al cementerio algunos cadáveres.

El juez que entiende en el pleito entre los del trust y los no asociados se ha hecho cargo de las denuncias y ha ordenado la detención y el procesamiento de uno de los vocales del Consejo.

El presidente del trust ha huido de Madrid.

Los cadáveres son conducidos al Cementerio en los furgones municipales.

El juzgado ha nombrado administrador judicial del trust mientras se sustancia el pleito.

El desfalco del Banco

El juzgado ha dictado auto de procesamiento contra Ercoy, el amigo de Villegas, autor del desfalco descubierto en el Banco Hispano Colonial.

Barcelona 5, 17-10

Detención

Al regresar del campo un individuo llamado José Perelló, que estuvo complicado en el proceso Rull, como recordarán nuestros lectores, fué detenido por la policía.

Se le supone complicado en los últimos atentados.

Esta tarde prestará declaración ante el juzgado de instrucción del distrito de Atrazanzas.

Regalizo

Relacionado con el terrorismo, la policía ha practicado un registro en el pueblo de Mataró, cuyo trabajo ha resultado infructuoso.

Acuerdo

Los empresarios de teatros y otros espectáculos piensan adoptar el acuerdo de cerrar sus establecimientos ante la imposibilidad de poder funcionar a causa de los atentados terroristas en los mismos.

Además piensan enviar una comisión a Madrid que proteste ante la superioridad de dichos atentados y de la insuficiencia de la policía.

Denuncia

Ha sido denunciado el periódico La Rebelión, por insertar un artículo que contiene supuestas injurias al rey.

La Publicidad

Este diario inserta hoy un artículo acerca de los sucesos terroristas.

Los considera una campaña contra el gobernador civil por no permitir jugar a los prohibidos.

Para la Guardia civil

El señor conde de Güell hará solemne entrega esta tarde de una casa destinada a cuartel de la Guardia civil a expensas de dicho señor.

En dicho edificio hay alojamientos muy capaces para veinte individuos.

Al acto de la entrega asistirán las autoridades y distinguidas personalidades.

Matin suspendido

Se ha suspendido el mitin que habían de celebrar los huelguistas en Sabadell.

Por dicho motivo han retirado las fuerzas de la benemérita reconcentradas en aquella localidad.

Altruismo

En una casa de campo del vecino pueblo de Orisca un muchacho se pegó un tiro, resultando con gravísimas heridas.

Manifestó que acababa de confesarse, y si moría iría al cielo.

Imp. de José Guix, Alhambra, 7 y 9.

CASAS EN BARCELONA: Fernando, 19. SEVILLA: Sierpes, 8.

PLATA MESES

CASAS EN BILBAO: Bidebarrieta, 12. VALENCIA: ...

FABRICA: D. RAMON DE LA CRUZ.—MADRID.—DESPACHO CENTRAL: PRINCIPE, 7.

Gran Fábrica Nacional de Objetos de metal blanco, bronce y otros metales Fundada esta casa en 1840, cuenta con 70 años de existencia, que es la mayor garantía que al público puede ofrecerse en esta clase de artículos...

En Orfebrería Religiosa... En servicios de mesa para cafés, fondas y vapores... En objetos para regalos... Arreglo y plateado de cubiertos y demás objetos usados.

Despacho de Fábrica, Paz, 5, Valencia

RELOJ OMEGA. las mayores recompensas. París 1889, París 1900, Ginebra 1896, Bruselas 1897, Milán 1906.

Depilatorio "VENUS". Preparado por la casa J. L. Prunés MADRID. Reconocido infalible para la destrucción rápida y segura del vello.

BICARBONATO DE SOSA QUIMICAMENTE PURO. en polvo y en pastillas comprimidas de Torres Muñoz, San Marcos, 11, Farmacia, Madrid.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA) Sociedad Anónima. Aguas Sulfuradas-Sódicas-Nitrogenadas. Premiadadas y especiales para el tratamiento de los estomas crónicos de maris y zarganta...

La Borrachera no Existe ya. Se manda gratuitamente una muestra de este Coza maravilloso. COZA HOUSE, 76, Wardour Street, Londres, S.W.4, Inglaterra.

ENOFOSFORINA. Reconstituyente el más eficaz y rápido para las convalecencias y agotamientos. Retorna el apetito, el bienestar y la alegría.

SALDOS. Sangre, 15, entresuelo (frente al Ayuntamiento). Bares cruzados seda, 4 1/2 pesetas; cortes beañilla para traje de señora, 4 1/2 pesetas...

Carreras para señoritas. Correos, Telégrafos, Teléfonos, Escuela normal. Preparación formal y rápida de todas las asignaturas para próximas convocatorias.

COMPANIA COLONIAL. Indisputable superioridad en CHOCOLATES, CAFÉS MOLIDOS Y EN GRANDES TÉS, TAPIOCAS.

ZAMPRONI. VITINOS INSECTICIDAS. MATA MOSQUITOS. CALLOS Y DUREZAS. Callicida Abras Xifra. A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómoda. No daña ni mancha.

ANEMIA, ESCROFULAS, CLOROSIS. Las Auténticas. PILDORAS DE BLANCARD de PARIS. no se venden sueltas. JARABE DE BLANCARD. Inalterable.

RELOJ Subasta. El mejor del mundo. Véanse las últimas creaciones en las relojerías de Manuel Armengod, plaza Cajerros, 10.—José Muñoz Degraín, Paz, 7.—Federico Orduña, R. Vicente, 36.—Antonio López, p. Reina, 7.

COMPANIA TRASATLANTICA. Servicio fijo el día 11 de cada mes. Saldrá fijamente el 11 de Julio, de este puerto. El vapor correo MONTVIDEO. Admite PASAJE Y CARGA para las escalas de CANARIAS, PUERTO RICO, HABANA, puertos de VENEZUELA-COLOMBIA y los de MEJICO.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Saldrán todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVIGACION. Despacho de pasajes en la Agencia: Grao, Contramuelle.

DOLORINA. Le mejor contra el dolor de cabeza, neuralgias, jaquecas, etc. Una dosis 15 céntimos. Pídanse en las principales Farmacias.

Traspaso. Antigüedades. Casa de recreo. OPERARIAS y aprendizas. OCASION VERDAD. Encuadernador. FÁBRICA DE PERSIANAS de Joaquín Navarro. Subasta. Pérdida. Alquileres. Ventas. Nostrizas. Sillería tapizada. Las Francesas.